

第二阶段预估线浮出水面

本三265分左右,专一260分左右,专二205分左右?



昨天,南京同时举办了七场针对高招二阶段志愿填报的高招咨询会。7月28日将进行第二阶段志愿填报,考生和家长当下最关心的莫过于本三及专科省控线,第二阶段省控线是先填志愿后划线,昨天记者采访了多位招生专家,专家认为由于本三及专科划线存在很多不确定因素,很难像本一本二那样给出一个相对准确的预估线。部分专家根据考生咨询时所掌握的情况“猜测”:本三省控线预计在265分左右,专一线预计在260分左右,专二线预计在205分左右。

今明两天,江苏省教育考试院将公布第二阶段考生分数段,届时对省控线数据的预测可能相对明确。与此同时,不少一向人气很旺的南京名校争相推出吸引考生的优惠政策,希望录到更多优质生源。

省控线“难猜”,名校预估线“有谱”

本三省控线预计在265分左右,专一线预计在260分左右,专二线预计在205分左右?在昨天举行的一场大型招生咨询会上,一些招生专家抛出了这样的预估线,但他们也表示,这只能作为考生的参考。

而在昨天南京工业大学浦江学院联合南京铁道职业技术学院、南京工业职业技术学院、南京交通职业技术学院、江苏经贸职业技术学院举行的“高考填报志愿五校联合咨询大会”上,南京工业大学党委副书记高明认为,省控线的预估不确定因素太多。以本三为例,随着家长和考生近年来对本三认同度的增加,报考率在逐年上升,但具体到今年会达到多少,很难预测。第一阶段录取中落下来的估计还有5万余名考生,这部分考生究竟如何选择不得而知,而选择复读的考生会有多少也无法判断。不确定因素之二是目前尚不知第二阶段考生的分数分布情况及与等级的匹配情况。第一阶段时考试院公布了前18万名考生的分数段

情况,但18万名之后还不明确,而今年不少本三院校将等级降为CC,这些也影响了对省控线的准确判断。

虽然省控线的预测比较难,但各校有经验的招办负责人还是给出了学校的预估线作为参考:南京铁道职业技术学院招就处处长陶建国表示,预估校本部的普通专一在300分以上的考生可以填报,310分以上的把握大,专一苏州校区280分以上可以报考,290分以上把握大,专一“海外本科直通车”260分可以报,270分以上把握大,专二中外合作办学240分以上可以报考。而江苏经贸职业技术学院普通专一300分以上报考有希望。南京工业职业技术学院普通专一305分以上可以报考。南京交通职业技术学院普通专一300分以上报考有希望。

名校也优惠,培养方式、收费政策各不同

为了吸引高分考生报考,今年本三和专科院校都想尽招数,或许以重金,设立新生奖学金;或承诺进校后予以“特殊待遇”。

南京工业大学浦江学院作为民办本科,今年的一项新

举措对高分生颇具吸引力:凡是分数达到南工大本二线343分以上的考生,1B1C,进校后可以编入南工大本二批公办专业、班级学习。有关负责人表示,虽然考生的民办身份不变,但是有两点益处对家长还是很有吸引力的:一是公办班级生源素质较高,学习习惯较好,与这些孩子编在一个班对自身的学习有很好的促进作用。二是在公办班级就读,以后考研等也更为便利。

公办专一本来收费就低,但学校仍然通过各种途径给考生“发奖金”。江苏经贸职业技术学院学工处副处长骆宏介绍,江苏省慈善总会为2009级老年社会工作、老年服务与管理两个专业的学生提供30万元/年的助学资金。对考核合格的学生提供1000元/年的学费资助,同时设立“江苏慈善奖学金”,对品学兼优的学生提供1000-2000元/年的奖学金,覆盖面达60%,助困奖优,传承爱心,为老龄事业培育优秀人才。2009年学校还对高分考生设立新生奖学金,对总分前30名新生给予奖励,其中第一名奖励5000元,第二名奖励4000元,第三名奖励3000元,其余奖励2000元。

分数略低也能进公办,奖学金政策也不少

中外合作办学因为收费较高,与同校其它专业相比,分数线要低不少。为了吸引高分考生填报,今年不少公办专科院校也开始给出政策。南京工业职业技术学院副书记武正林介绍,该校今年专门为中外合作办学设立了优秀新生奖,高分段前五名的学生一人奖励1万元,今后雅思考出高分还有奖励。江苏经贸职业技术学院今年对报考中新合作的电子商务专业的优秀新生给予奖励,总分第一名奖励5000元,第二名奖励3000元,第三名奖励2000元。

南京铁道职业技术学院招就处处长陶建国介绍,今年有11所优秀的公办高职院校有“海外本科直通车”的招生,考生一般在专一省控线上就有希望录取,而原本在专一批次进这些热门学校分数要求相当高,但新的项目给了考生机遇。考生在国内首先完成三年的大专学业并加强语言培训,然后再到美国或加拿大的大学学习1.5-2年,国外大学承认其在国内的学分,最终取得本科文凭。

快报记者 黄艳

帮你参谋 上海地区高校选择

江苏省外的地区,上海是愿意出省学习的考生比较中意的选择。昨天,“招考通”记者在一场招生咨询会上重点搜集了上海地区面向江苏第二阶段招生的院校情况。

上海大学:专一340分左右报考有希望,今年在江苏省投放计划50人。

上海电影艺术职业学院(艺术类):达专一省控线可以报考,优势专业有影视动画、广告设计、多媒体设计与制作(数字新媒体)。

上海大学巴士汽车学院:达专一省控线可报考,江苏省招生计划50人,优势专业有汽车运用技术(汽车检测与维修)、汽车电子技术、汽车技术服务和营销(汽车商务)。

上海电子信息职业技术学院:在江苏省招生计划80人,优势专业有国际商务、应用电子技术、机电一体化技术(中德合作)。

上海科学技术职业学院:290分左右可报考,江苏省招生计划82人,优势专业有商务管理、人力资源管理、应用英语、应用日语、应用电子技术、汽车运用技术、机电一体化技术。快报记者 黄艳 实习生 黄雯 吴小琴